

口试练习

【适合年级】 华文 (高年级)

【新闻】 国人对公共卫生的整体满意度有所提高

师生讨论:

问题 1: 你对小贩中心和咖啡店厕所的清洁程度满意吗? 为什么? (伸展+评价题)

参考答案	<p>在多数情况下, 我认为大多数小贩中心和咖啡店都致力于保持厕所的清洁和卫生。他们通常会定期清洁, 并配备必要的卫生用品, 如纸巾、洗手液等。这样的环境下, 我会对厕所的清洁程度感到满意。</p> <p>然而, 也有一些例外情况。有些场所可能因为人流量大或管理不善, 导致厕所清洁度不佳。在这些地方, 我可能会发现地面有水渍、马桶不干净或者卫生间用品不足等问题。这种情况下, 我的满意度就会下降。</p>
答题指引	<p>*能说出自己的满意度, 并加以解释说明。</p> <p>*内容紧扣主题。</p> <p>*用适当的语速、语调, 有条理地叙述。</p>

问题 2: 你认为有什么方法可以改善大型活动 (如演唱会、国庆日典礼) 结束后卫生状况满意度下滑这种情况? (创意题)

参考答案	<p>首先, 提前规划和准备。主办方可以提前评估参与人数, 并据此合理配置清洁资源和垃圾桶。这包括确定清洁人员数量、垃圾桶的数量和位置, 以及清洁设备的准备等, 做好充足的准备。</p> <p>其次, 提供清洁用品。主办方也可以为参与者提供清洁用品, 如纸巾、湿巾等, 以便他们在需要时自行清理污渍和垃圾。因为就像视频中有人提到, 如果她有纸巾的话她会擦, 或是因为没有布就不擦。有时候不是人们不愿意清洁, 但是缺少清洁用品又不想弄脏自己。</p>
------	--

答题 指引	<p>*能从录像中获得启发以拓展内容。</p> <p>*能结合生活经验，说出可行的建议。</p> <p>*能组织内容，有条理地讲述。</p> <p>其他可接受的方法：加强宣传教育、安排临时清洁工人、实施罚款制度等。</p>
----------	---

问题 3: 你认为在用餐后自动清理食物残渣和擦拭桌面是必须的吗？谈谈你的看法。（评价题）

参考 答案	<p>我认为是必须的。（立场）</p> <p>首先，从社会责任的角度来看，每个人都应该对自己的行为负责，并尊重和维护公共环境。在用餐后自动清理食物残渣和擦拭桌面可以减少对清洁人员工作负担的依赖，同时也有助于营造一个更加整洁、舒适的用餐环境。这不仅体现了个人对他人的尊重和关怀，也是履行社会责任的一种表现。（原因 1+说明 1）</p> <p>其次，从公共卫生的角度来看，自动清理桌面可以减少病菌的传播，降低公共卫生风险。食物残渣和污渍可能滋生细菌和病毒，对公共卫生构成威胁。通过自动清理，我们可以减少这些潜在的风险，保护自己和他人的健康。（原因 2+说明）</p> <p>因此，我认为是必须的。（联系回重点 / 立场）<u>或</u></p> <p>我认为不是必须的。（立场）</p> <p>第一，在餐厅、咖啡店和小饭桌中心，已经提供了专门的清洁人员来负责清理桌面，虽然我们可以选择自动清理，但不一定是必须的行为。就如视频里提到的“清洁工也是要做他们的本分对不对，不然全部我们做,他们做什么？”（原因 1+说明 1+举例 1）</p> <p>第二，个人的身体状况、时间等因素也可能影响是否能够自动清理。例如有些人身体残疾、行动不便，或是突然有一些紧急的情况发生，我们不能要求他们必须自己清理。（原因 2+说明 2+举例 2）</p> <p>因此，我不太同意。（联系回重点）</p>
答题 指引	<p>*能清楚地表明自己的立场。</p> <p>*能从录像中得到启发，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p>